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〔大 船 渡 ア ン ケ ー ト の 集 計 結 果〕 

 

総回答数：  ５７人 

 

１．ご自身について 

Ｑ１− １ あなたの年齢（年代）を教えて下さい。 

□①２０代以下                   ０人 

□②３０代                     ３人 

□③４０代                     １人 

□④５０代                     ８人 

□⑤６０代                    ２３人 

□⑥７０代                    １９人 

□⑦８０代以上                   ３人 

＊ 無回答                     ０人 

 

Ｑ１− ２ あなたの性別を教えて下さい。 

□①男性                     １５人 

□②女性                     ４２人 

＊ 無回答                     ０人 

 

Ｑ１− ３ 震災前の主たる働き手の、震災前及び震災後の職業を教えて下さい。 

【震災前】 

□①会社員                      １１人 

□②会社経営者                     ０人 

□③個人事業主・自営業                 ６人 

□④公務員                       ３人 

□⑤パート・アルバイト                 ６人 
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□⑥無職                       ２０人 

□⑦その他（  ）                   ８人 

 船員           １人 

 大工           １人 

 農業           １人 

 漁業           １人 

 老人福祉施設       １人 

 不明           ３人 

＊ 無回答                       ３人 

 

【震災後】 

□①会社員                       ４人 

□②会社経営者                     ０人 

□③個人事業主・自営業                 ７人 

□④公務員                                 １人 

□⑤パート・アルバイト                 ４人 

□⑥無職                       ３２人 

 （うち、震災後に無職となった人→１４人） 

□⑦その他（ ）                    ７人 

 農業           １人 

 漁業           １人 

 団体職員         １人 

 NPO           １人 

 老人福祉施設       １人 

 不明           ２人 

 

震災後に職種が変化した人→６人 
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＊ 無回答                       ２人 

 

Ｑ１− ４ 震災前の年金を含む世帯収入（年収）はどれくらいであったか教え

て下さい。 

□①100 万円未満                   ２人 

□②100 万円以上～200 万円未満            ６人 

□③200 万円以上～300 万円未満           １６人 

□④300 万円以上～400 万円未満           １３人 

□⑤400 万円以上～500 万円未満            ５人 

□⑥500 万円以上～600 万円未満            ２人 

□⑦600 万円以上～700 万円未満            ２人 

□⑧700 万円以上～800 万円未満            ２人 

□⑨800 万円以上～900 万円未満            ０人 

□⑩900 万円以上                   ０人 

＊ 無回答                      ９人 

 

Ｑ１− ５ 現在の年金を含む世帯収入（年収）はどれくらいか教えて下さい。 

□①100 万円未満                   ４人 

□②100 万円以上～200 万円未満              ９人 

□③200 万円以上～300 万円未満           ２０人 

□④300 万円以上～400 万円未満           １１人 

□⑤400 万円以上～500 万円未満            ２人 

□⑥500 万円以上～600 万円未満            ２人 

□⑦600 万円以上～700 万円未満            １人 

□⑧700 万円以上～800 万円未満            ０人 

□⑨800 万円以上～900 万円未満            ０人 
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□⑩900 万円以上                   ０人 

（うち、震災前と比較して減収があった人→２１人） 

 

＊ 無回答                      ８人 

     

Ｑ１− ６ 一緒に同居している家族を教えて下さい。 

     （該当する方の□にチェックして下さい）  

    □①配偶者                     ３２人 

    □②子（   人）                                 １４人 

    □③孫（   人）                  ３人 

    □④父母                       ６人 

    □⑤兄弟姉妹                     ３人 

    □⑥祖父母                      ０人 

    □⑦その他（  ）                  ９人 

 義妹          １人 

 義母          １人 

 独居          ７人 

＊ 無回答                      ３人 

 

Ｑ１− ７ 子育て、仕事、生活に関する不安や悩みを相談できる人はいますか？

（複数回答可） 

□①親兄弟などの家族                 ３７人 

□②震災前からの友人・知人              ２３人 

□③避難先でできた友人・知人              ３人 

□④弁護士・司法書士・税理士などの法律専門家      ０人 

□⑤市役所などの行政窓口                ２人 

□⑥相談できる人がいない                ３人 
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□⑦その他（ ）                    １人 

      震災後からの友人・知人  １人 

＊ 無回答                       ３人 

 

２．生活全般について 

Ｑ２− １− １ 震災から３年半が経過していますが、現在、生活に困っていま

すか？ 

□①困っている                    ２５人 

□②困っていない                   ２９人 

＊ 無回答                       ３人 

 

Ｑ２− １− ２ 困っていると答えた方のみにお聞きします。困っている理由は

なんですか？（複数回答可） 

□①生活費が足りない                 １２人 

□②就職先が見つからない                １人 

□③健康上の悩み                    ９人 

□④人間関係の悩み                   ２人 

□⑤子育てや教育上の悩み                ０人 

□⑥家族間でのトラブル                 ２人 

□⑦借金がある                     ４人 

□⑧行政に対して不満がある               ３人 

□⑨その他（  ）                   ８人 

 介護                     １人 

 ガイドラインに申請しているがなかなか進まない １人 

 被災した宅地の処理の見通しが立たない     １人 

 住宅の問題                  ４人 
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 不明                     １人 

 

Ｑ２− １− ３ Ｑ２− １− １で困っていると答えた方のみにお聞きします。困

っている理由の具体的な内容を教えてください。 

 

二重ローンの問題、就職先が見つからない、災害復興計画について先の見通しが見え

ない、税金の負担、物価の上昇、お金の問題、光熱費の問題、健康問題、住宅問題、配

偶者の介護の問題などが記載されていた。 

 

Ｑ２− ２ 震災前に比べて、世帯収入に変化はありましたか？差し支えない範

囲で金額を教えて下さい。 

□①増えた 月     万円増             ２人 

      月５万円          ２人 

 

□②減った 月     万円減             ２１人 

 １ヶ月６万円未満      ８人 

 ６万円以上１０万円未満   ６人 

 １０万円以上１５万円未満  １人 

 １５万円以上１０万円未満  ２人 

 ２０万円以上        ２人 

 

□③変わらない                    ２３人 

＊ 無回答                      １１人 

 

Ｑ２− ３− １ 震災前に比べて、生活費に変化はありましたか？ 

    □①増えた 月     万円増            １５人 
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１ヶ月５万円未満      ７人 

５万円以上１０万円未満   ５人 

 

    □②減った 月     万円減             １３人 

 １ヶ月６万円未満      ５名 

 ６万円以上１０万円未満   １名 

 １０万円以上        ２名 

     

    □③変わらない                    ２１人 

＊ 無回答                       ８人 

 

Ｑ２− ３− ２ 生活費が増えたと回答した方のみにお聞きします。増えた主な

理由は何ですか？（複数回答可） 

□①自宅は地震・津波で全壊（大規模半壊）したが、住宅ローンが残っ

ている（いわゆる二重ローンの状態）        ３人 

□②自宅を新築してお金がかかったから          ４人 

□③生活必需品を買いそろえたから            ６人 

□④お米・野菜などを店で買うようになった        ７人 

□⑤家賃が発生した                   ０人 

□⑥学費の増加                     １人 

□⑦その他（ ）                    ６人 

 今までは家族６人で暮らしていたが、アパートと仮設と別々に暮らしてい 

 るので、水道・光熱費が倍かかる           １人 

 物価が上がった                  １人 

 被災した家族が増えた               １人 

 被災後２世帯のため、水道光熱費の負担       １人 
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 災害に遭った親戚、子、孫への援助金        １人 

 共働きなので、出来合いの食品を買うのが増えた    １人 

 

Ｑ２− ３− ３ 生活費が減ったと回答した方のみにお聞きします。減った主な

理由は何ですか？（複数回答可） 

□①努力して節約しているから              ４人 

□②仮設住宅で家賃がかからないから                  ０人 

□③収入が減ったので、生活費も減ったから        ９人 

□④その他（  ）                   １人 

      光熱水費が減ったから     １人 

 

Ｑ２− ４− １ 生活保護を受給できるとしたら、受給したいと思いますか？ 

□①受給したい                     ２人 

□②受給したくない                  ２５人 

□③わからない                    １６人 

＊ 無回答                      １４人 

 

Ｑ２− ４− ２ 受給したくないと回答した方のみにお聞きします。受給したく

ない理由は何ですか？（複数回答可）  

□①生活に困っていないから              １３人 

□②ただで行政からお金をもらうのが申し訳ないと思うから  

    ７人 

□③周囲の目が気になるから               ２人 

□④福祉事務所に相談に行ったが、生活保護は受けられないと言われ

たから                                           ０人 

□⑤生活保護の制度がよくわからないから         ４人 

□⑥その他（  ）                   ４人 
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 対象ではない         １人 

 すべて税金で賄われるから   １人 

 少し働いているから      １人 

 不明             １人 

    

Ｑ２− ５ 子どもの教育・保育について行政等に対してどのような要望があり

ますか？（複数回答可） 

□①学費や保育園の費用の補助をしてほしい       １０人 

□②勉強の遅れに対する対策をしてほしい         ２人 

□③教育や保育についての補助などがあるなら情報がほしい    

                            ９人 

□④子どもの習い事をさせるための補助がほしい      ２人 

□⑤保育園に入園できるようにしてほしい         ３人 

□⑥その他（   ）                  ６人 

 合併すべき人数の学校を早めに対応してほしい  １人 

 仮設内での子ども達の遊び場所がほしい     １人 

 不明                     ４人 

 

＊ 無回答                      ３６人 

 

Ｑ２− ６ 高齢者について、行政等に対してどのような要望がありますか？（複

数回答可） 

□①介護施設に入所するための補助を充実させてほしい  ２３人 

□②在宅介護のための補助をもっと手厚くしてほしい   １２人 

□③買い物などの支援をしてほしい           １３人 

□④その他（   ）                  ４人 
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年金をもらえない人もいるので、どうにかして   １人 

不明                      ３人 

＊ 無回答                      ２２人 

 

Ｑ２− ７− １ 現在、就労支援を必要としていますか。 

□①必要                        ７人 

□②不要                       ４２人 

＊ 無回答                       ８人 

 

Ｑ２− ７− ２ 就労支援を必要としていると回答した方のみにお聞きします。

どのような支援が必要か教えて下さい。（複数回答可） 

□①就職先の紹介                    １人 

□②在宅での仕事の紹介                 １人 

□③高齢者でも可能な仕事の紹介             ６人 

□④資格取得の支援                   ０人 

□⑤手当付の職業訓練                  ０人 

□⑥長時間働ける仕事の紹介               ０人 

□⑦子育てをしていても可能な仕事の紹介         ０人 

□⑧その他（ ）                    １人 

      生きがいとなる高齢者向けの職がない   １人 

 

３．住宅問題について 

Ｑ３− １ 現在の住居について教えて下さい。 

  ●住宅の種類 

□①建設型仮設住宅                  ２５人 

□②公営住宅・公務員宿舎                ０人 

□③民間借り上げ住宅                  ３人 
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□④雇用促進住宅                    ０人 

□⑤ＵＲ賃貸住宅                    ０人 

□⑥戸建て（持ち家）                 ２５人 

□⑦その他（        ）             ０人 

 

＊ 無回答                       ４人 

 

Ｑ３− ２ 震災前の住まいの居住形態及び広さを教えて下さい。 

□①戸建て（持ち家）                 ５０人 

□②集合住宅                      ０人 

□③借家                        ４人 

□④その他（     ）                ０人 

＊ 無回答                       ３人 

 

Ｑ３− ３ 本来どのような居住形態を希望しますか？ 

□①戸建て（持ち家）                ２７人 

□②集合住宅                     ３人 

□③どちらでも良い                  ５人 

□④その他（      ）              ３人 

 店舗住宅        １人 

 決めかねている     １人 

 分からない       １人 

＊ 無回答                     １９人 

 

Ｑ３− ４− １ 災害公営住宅への入居を希望しますか？ 

□①希望する                    １２人 

□②希望しない                   １６人 
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□③そもそも入居資格がない             １４人 

＊ 無回答                     １５人 

 

Ｑ３− ４− ２ 災害公営住宅の入居に際し、どのような点が、障害になると考

えますか？（複数回答可） 

□①家賃がかかる                  １７人 

□②居住地域が不便な場所にある            ８人 

□③希望に合致する住宅の存在（エレベータの有無等）  

    ６人 

□④転居はできるかどうか               ７人 

□⑤入居資格がない                  ８人 

□⑥その他（  ）                  ５人 

 人数的に狭い １人 

 息子夫婦が泊まれるように２LDKでなく３LDKがほしいと言っても２人 

なのでだめだと言われる。希望を聞いてもらいたい    １人 

 機能が不備、危険区域で嵩上げが多い、医療機関が遠い、車がないと買い 

物ができない                     １人 

 被災していない                   １人 

 体が不自由になったときの対応            １人 

 

Ｑ３− ５ 住宅設備について、困っていること、不足しているものはあります

か？（複数回答可） 

□①階段の昇降が大変（エレベーターがない）       １人 

□②シャワーがない                   １人 

□③お風呂の追い炊き機能がない             １人 

□④駐車場がない                    ２人 

□⑤エアコンがない                   ２人 
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□⑥台所が狭く使い勝手が悪い              ５人 

□⑦収納スペースが狭い                １４人 

□⑧隣の音が気になる                  ９人 

□⑨部屋数が少ない                  １２人 

□⑩部屋が狭い                    １２人 

□⑪仮設住宅の建物が傷んでいる             ５人 

□⑫防寒設備が不十分                  ４人 

□⑬特にない                      ７人 

□⑭その他（   ）                  ３人 

 慣れてきました。狭いけど、みんなで暮らせることで十分です １人 

 不明                           １人 

 花を育てる場所が狭い                   １人 

 

Ｑ３− ６ 現在同居している家族の人数に対して、十分な広さの住居で生活で

きていますか？ 

□①できている                    ３０人 

□②できていない                   ２０人 

＊ 無回答                       ７人 

 

Ｑ３− ７− １ 平成２８年３月末に仮設住宅の入居期限が延長されましたが、

さらに期限の延長を希望しますか？ 

□①延長を希望する                  １７人 

□②延長を希望しない                 １０人 

 

 

Ｑ３− ７− ２ 仮設住宅の入居期間の延長を希望すると回答した方のみにお聞

きします。その理由を教えて下さい。 
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□①家賃がかかると生活が苦しくなるため         ９人 

□②今の仮設住宅での人間関係（コミュニティー）を維持したいから 

                           ２人 

□③他に行く場所がないため              １２人 

□④子どもが転校を余儀なくされる場合もあり、精神面等が心配なた

め                           ３人 

□⑤その他（   ）                  ３人 

 持ち家の新築が遅れそうだから       １人 

 仮設の店舗の入居期限を延長してほしい   １人 

 買い物や通院に便利な場所にある      １人 

 

Ｑ３− ７− ３ 仮設住宅の入居期間の延長を希望しないと回答した方のみにお

聞きします。その理由を教えて下さい。 

□①今の住居が狭いため、いずれ引っ越しせざるを得ないため  

    ３人 

□②今の住居は設備が整っていないため          ０人 

□③以前住んでいたところに戻るため           １人 

□④収入があるので、仮設住宅を出ても生活できるから   ０人 

□⑤その他（  ）                   １人 

      災害公営住宅の入居が決まっているので   １人 

 

Ｑ３− ８− １ 今のところ、仮設住宅の入居期限が１年ごとに延長されていま

すが、このように期限を区切られることによる不安はありますか？ 

□①不安がある                    １８人 

□②不安がない                     ５人 
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Ｑ３− ８− ２ 入居期限を区切られることに不安があると回答した方のみにお

聞きします。具体的にどのような不安があるか教えて下さい。（複数回答可） 

□①住居がなくなることの不安             １０人 

□②家賃が発生するかも知れない不安           ５人 

□③生活設計が立てにくい                ８人 

□④せっかく慣れた地域から離れたくない         ４人 

□⑤仮設住宅での人間関係（コミュニティー）から離れたくない  

    ３人 

□⑥引っ越し自体苦痛                  ３人 

□⑦次の引っ越し先での人間関係             ９人 

□⑧その他（ ）                    ３人 

 今の状況で家を再建できる見通しが見えない     １人 

 自分の持ち家が建てられない、高台の造成ができない １人 

 引っ越すまで家族が健康でいられるか不安      １人 

 

Ｑ３− ９− １ 現在入居している仮設住宅を退去する見込みはありますか。 

□①退去の見込みがある               ９人 

□②退去の見込みは立っていない          １２人 

 

Ｑ３− ９− ２ 退去見込みがあると回答した方にお聞きします。退去予定はい

つ頃の見込みですか。 

□①現在から半年以内                １人 

□②半年後より先，１年以内             ３人 

□③１年後より先，２年以内             １人 

□④２年後より先                  ３人 

 

Ｑ３− ９− ３ 退去見込みが立っていないと回答した方にお聞きします。退去
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の見込みが立たない理由は何ですか。（複数回答可） 

□①仮設住宅を退去した後，家賃を支払うのが困難   ５人 

□②災害公営住宅に入居したいが，抽選に当選しない  ３人 

□③仮設住宅を退去した後の入居先が見つからない   ６人 

□④仮設住宅を退去した後，新居の地域になじめるかに不安がある 

                        ５人 

□⑤その他（  ）                 ４人 

 まだ土地の造成中だから       １人 

 建設業者の目処が立たない     １人 

 高台移転なので、いつになるか不安 １人 

 移転先の地域のしきたりとか役割とかそれをこなして行ける自信がな 

 い                 １人 

 

４．高台移転について 

Ｑ４− １− １ あなたは、地震・津波によって自宅（持ち家）に損壊が生じま

したか？ 

□①損壊が生じた                   ３３人 

□②損壊が生じていない                 ７人 

＊ 無回答                      １７人 

 

Ｑ４− １− ２ 損壊が生じたと回答した方のみにお聞きします。あなたの自宅

の損壊の程度を教えて下さい。 

□①全壊                       ２６人 

□②大規模半壊                     ２人 

□③半壊                        １人 

□④一部損壊                      ４人 
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Ｑ４− １− ３ Ｑ４− １− １で損壊が生じたと回答した方のみにお聞きしま

す。あなたの元自宅があった場所は、大船渡市の進める高台移転事業の対象地

域になっていますか？ 

□①高台移転の対象地域となっている          １３人 

□②高台移転の対象地域になっていない          ９人 

 

Ｑ４− ２− １ あなたは、大船渡市の進める高台移転事業に不満を持っていま

すか？ 

□①不満を持っている                 １５人 

□②不満はない                    １２人 

＊ 無回答                      ３０人 

 

Ｑ４-２-２ 不満を持っていると回答した方のみにお聞きします。その理由は

なんですか？（複数回答可） 

□①計画の進行が遅い                 １２人 

□②大船渡市から提示された買取金額が不満        ３人 

□③買取の時期や金額の見通しが見えない         ３人 

□④高台移転によって生活が不便になる          ６人 

□⑤その他（   ）                  ２人 

 

 

土地造成の経費がかかりすぎる    １人 

居住区域の範囲の決め方が不満    １人 

 

５．自由記載 

 震災から３年半が経過しましたが、政府や自治体に対して言いたいことや要

望したいこと、困っていること、悩んでいることなど、何でも自由にお書き下

さい。  
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  生活再建制度の拡充についての希望、災害公営住宅の広さの問題、買い物の問題、被

災者生活再建支援金についての不満、税金の負担についての悩み、住宅問題、高台移転

事業を早くしてほしいなどのことが書かれていた。 

以上 

 


